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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Účasť na dni otvorených dverí demonštračnej záhrady pri SPU v Nitre 

Termín realizácie:  15.08.2024, 10:00 

Miesto realizácie:  Areál SPU v Nitre, Tr. A. Hlinku 2, Nitra; demonštračné a výskumné plochy 
demonštračnej záhrady pri SPU v Nitre; GPS súradnice: 48.302660, 18.099400 

Cieľ aktivity:  účasť na demonštračnej aktivite pre účely inšpirácie na prácu vo focus Group 
Demonštračné farmy zriadenej v rámci AKIS Riadiaceho výboru 

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD.  

Prílohy:   Pozvánka, fotodokumentácia 

Priebeh:   Podujatie bolo zamerané na prezentáciu demonštračných a výskumných plôch 
demonštračnej záhrady pri SPU v Nitre. Podujatie bolo sprievodným podujatím v rámci medzinárodnej 
poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy Agrokomplex 2024. V hodinových slotoch mali účastníci 
možnosť prísť do demonštračnej záhrady SPU v Nitre a zažiť komentované prehliadky prezentovaných 
plôch a plodín na nich pestovaných (ovocný sad, vinohrad, zeleninové výsadby, ukážky menej známych 
druhov záhradníckych plodín). Plochy demonštračnej záhrady sú silno napojené na študentov SPU a ich 
aktivity (príklad: prebiehajú na nich napr. kurzy orezu viniča, ovocinárske a zeleninárske práce a pod.). 
Niektoré časti záhrady sú zase spojené s projektami, na ktorých pracuje SPU. Čo sa týka školského 
roka, starostlivosť o záhradu je v rukách študentov SPU. V prázdninovom období sa o záhradu starajú 
zamestnanci SPU na to určení. Demonštračná záhrada SPU nie je bežne voľne dostupná verejnosti, 
preto bol DOD demonštračnej záhrady v rámci Agrokomplexu 2024 jedinečnou príležitosťou vidieť 
priestory záhrady. Záhrada je súčasťou Vysokoškolského poľnohospodárskeho podniku SPU 
v Kolíňanoch. Financovanie záhrady a pestovania z nej je vyskladané čiastkovo z viacerých zdrojov 
(spomínaný podnik v Kolíňanoch, projekty EÚ a pod.).  

Záver aktivity:   V rámci našej návštevy demonštračnej záhrady SPU sa neplánovane 

a spontánne uskutočnili dve stretnutia (stretnutie s doc. Ing. Alenou Andrejiovou, PhD. a Ing. Marcelom 

Golianom, PhD. – obaja FZKI SPU). V rámci stretnutí sa rozoberala spolupráca na AKIS, zdieľanie 

informácií a potenciálna spolupráca v rámci jednotlivých focus groups (napr. vo forme potenciálnej 

účasti odborníkov z SPU v jednotlivých focus groups). Predstavený bol krátko plánovaný koncept 

podpory demonštračných fariem na Slovensku. Zástupcovia FZKI SPU boli otvorení spolupráci na AKIS 

aktivitách s IZPI.  

 

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková, PhD.  dňa: 5.9.2024 

Schválil:   PaedDr. Dana Bierma, PhD.  dňa: 

 


